
Αγαπητοί/ές Φοιτητές/τριες, 
 
Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων είναι ένα δημόσιο Πανεπιστήμιο, που 
χαρακτηρίζεται από ολοκληρωμένη ανάπτυξη, ένα διακεκριμένο Ίδρυμα με 
εθνική και διεθνή αναγνώριση στην έρευνα και την εκπαίδευση και φέτος γίνεται 
60 ετών. Αποστολή του είναι η παραγωγή και η μετάδοση της γνώσης δίχως 
διακρίσεις  και αποκλεισμούς, η καλλιέργεια των επιστημών και των τεχνών, η 
προαγωγή του πολιτισμού. Προασπίζεται τις αρχές της ελευθερίας στην έρευνα 
και στη διδασκαλία, του σεβασμού στην επιστημονική δεοντολογία, της 
δημοκρατίας στην διαχείριση των κοινών. Συμβάλλει στη διαμόρφωση 
υπεύθυνων πολιτών, που με το ήθος, τη μόρφωση και τον επαγγελματισμό τους 
μπορούν να μετασχηματίσουν την κοινωνία και να κάνουν το μέλλον μας 
καλύτερο.  
 
Οι Πανεπιστημιουπόλεις μας (Α και Β Ιωαννίνων, Άρτας, Πρέβεζας), είναι 
όμορφοι χώροι ενταγμένοι στο φυσικό τοπίο της Ηπείρου, με πολύ πράσινο, 
επαρκείς δομές εργαστηρίων και αμφιθεάτρων, πλούσιες και ενημερωμένες 
βιβλιοθήκες και πολλές άλλες υπηρεσίες.  
 
Τα μέλη της Επιστημονικής Κοινότητας, οι Καθηγητές και οι Καθηγήτριες σας, με 
την άριστη επιστημονική τους κατάρτιση, διαθέτουν διεθνώς αναγνωρισμένη 
ερευνητική δραστηριότητα και παρέχουν υψηλή ποιότητα εκπαιδευτικού έργου. 
 
Το Διοικητικό Προσωπικό του Ιδρύματος, οι Κεντρικές Γραμματείες, οι 
Γραμματείες των Τομέων, των Εργαστηρίων και των Κλινικών στηρίζουν με 
αφοσίωση το εκπαιδευτικό έργο και είναι πάντα στη διάθεσή σας για την επίλυση 
διαδικαστικών θεμάτων. 
 
Τα νέα επικαιροποιημένα προγράμματα σπουδών εξασφαλίζουν την άριστη 
κατάρτισή σας και την σταδιακή σας εξέλιξη από μαθητές σε επιστήμονες που 
κατανοούν τις απαιτήσεις του σύγχρονου κόσμου και της αγοράς εργασίας. Τα 
προγράμματα σπουδών συνδυάζουν τη θεωρία με την έρευνα και την πρακτική 
εφαρμογή, προετοιμάζοντας με τον καλύτερο τρόπο εσάς, τους φοιτητές και τις 
φοιτήτριες μας, για τις προκλήσεις που θα κληθείτε να αντιμετωπίσετε μετά τις 
σπουδές σας. 
 
Η παρούσα συγκυρία είναι ιδιαίτερα κρίσιμη για την Ανώτατη Εκπαίδευση σε 
εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο. Σε όλα αυτά, απαντάμε με το όραμα ενός 
δημόσιου Πανεπιστημίου με κύρος, δυναμική και ήθος, προς όφελος της 
επιστήμης και της κοινωνίας.  
 
Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων συμμετέχει στο θεσμό του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου με το ακρωνύμιο ARTEMIS: Alliance for Regional Transition, 
Equality, Mobility, Inclusion and Sustainability. Στον θεσμό αυτό οκτώ 
περιφερειακά πανεπιστήμια αδελφοποιούνται με ένα κοινό όραμα ανάπτυξης για 
τα ίδια αλλά και για τους τόπους όπου εδράζονται: Université Clermont 
Auvergne, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Universitate a OVIDIUS din Constanta, 



Università degli Studi di Perugia, Ostbayerische Technische Hochschule 
Regensburg, VIVES University of Applied Sciences, TTK University of Applied 
Sciences, Western Norway University of Applied Sciences. 
 
Το ARTEMIS φιλοδοξεί να ενισχύσει το ευρωπαϊκό στίγμα του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων. Ως το 2027, θα έχει συγκροτήσει ένα αναγνωρισμένο διεπιστημονικό 
οικοσύστημα εντός του οποίου τα μέλη του θα μπορούν να σπουδάσουν, να 
διδάξουν, να διεξάγουν έρευνα, να εργαστούν σε οποιοδήποτε από τα 
συνεργαζόμενα ιδρύματα, είτε με φυσική παρουσία, είτε διαδικτυακά, είτε με 
συνδυασμό τους. Τουλάχιστον το 50% των φοιτητών/τριών αναμένεται να 
ωφεληθεί από τις δυνατότητες που παρέχονται σε όλα τα επίπεδα σπουδών και 
έρευνας. Ήδη, συμμετέχουμε σε πολύγλωσσα και πολυπολιτισμικά 
προγράμματα Erasmus+ με δράσεις κινητικότητας, στρατηγικής σύμπραξης, 
συμμαχίες γνώσης  και δεξιοτήτων.  
 
Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων κατέχει σταθερά υψηλή θέση σε διεθνείς 
αξιολογήσεις, με πλήθος διεθνών συνεργασιών με αναγνωρισμένα ιδρύματα της 
Ευρώπης, της Αμερικής και της Ασίας, καθώς και  μεγάλο αριθμό συμμετοχών σε 
ερευνητικά προγράμματα και μελέτες. Η εξωστρέφεια, η διασύνδεση με την 
κοινωνία  και η καινοτομία αποτελούν βασικά χαρακτηριστικά, που καθορίζουν  
κατά πολύ τη συνολική θετική εικόνα του Πανεπιστημίου μας.  Τέλος, τη 
μεγαλύτερη απόδειξη αποτελεί η αξιοζήλευτη πορεία των αποφοίτων μας στον 
Ελλαδικό και διεθνή επιστημονικό χώρο και η αναγνώρισή τους από την 
κοινωνία.  
 
Αγαπητοί μας φοιτητές/ αγαπητές μας φοιτήτριες,  
 
Σας προτρέπουμε  τα χρόνια της φοιτητικής σας ζωής μαζί μας να τα δείτε ως τη 
μεγάλη ευκαιρία να εκπληρώσετε τα όνειρά σας. Με το πρώτο σας βήμα εδώ 
ξεκινά ένα ωραίο ταξίδι ζωής προς την ολοκλήρωση της προσωπικότητας και της 
επιστημονικής σας κατάρτισης. Θα μας βρείτε αρωγούς στο δρόμο σας, 
αφοσιωμένους/ες στην εκπαίδευσή σας, δίκαιους/ες και με ανοιχτές τις πόρτες 
των γραφείων μας.   
 
Καλωσορίσατε στο Πανεπιστήμιό σας! 
 
 
 
 
Η Πρύτανης  
Καθηγήτρια Άννα Μπατιστάτου 
 


